

上海目前运行电梯超21万台 位居世界城市第一

“电梯老龄化”呼唤提升软实力



本报记者
李一能

上海已成为世界上运行电梯最多的城市。记者从上海电梯行业协会获悉,上海现有21万多台各类电梯,位居世界城市第一。但由于电梯行业在上海高速发展只有短短30年时间,在维护服务水平、市民的安全意识上与发达国家仍有差距,而且上海大量电梯使用时间已超15年以上,“电梯老龄化”问题凸显,存在安全隐患。

昨天是申城首个电梯安全公益宣传日,全市21家大型电梯制造企业的青年志愿者,首次同时间在不同场所开展一个小时的电梯安全宣传活动。

记者从电梯行业协会了解到,协会正计划推出“三部曲”严管电梯行业,以提高上海电梯行业的整体素质;协会将为超过21万台电梯逐台建立信息表,电梯谁在保养、安全吗、客流量怎么样都能随时在手机上查询;今后类似的志愿者公益活动也将成为常态。

行业志愿者上街

昨天上午10时,一场精心打造的电梯安全知识普及活动在本市各区开展。上海电梯行业协会的青年志愿者们走上街头,向市民宣传安全乘坐电梯的知识。

在上海自然博物馆,正在春游的孩子们停在了上海三菱电梯有限公司的宣传大屏幕前,志愿者们用视频和电梯安全对错问答的方式给孩子们上一堂“安全知识课”。

“电梯来了,但是妈妈还在后面,你该怎么办呀?”面对主持人的问题,孩子们有的说用身体挡住,有的说用手挡住,还有的说用书包挡,只有一位孩子回答正确:按住开门按钮,或者等下一班电梯。主持人马上给这位小朋友送上了一份礼品。

一位带着孩子春游的老师告诉记者,许多使用电梯的安全常识她平时也不太清楚,会把这次所学带回课堂。

在本市其他宣传点,蒂森克虏伯、日立电梯、苏州帝奥、通力电梯等公司的青年志愿者分别在人民广场地铁站、黄浦卢湾三中心小学、黄

乘坐电梯须知

1. 电梯门打开后,别着急进入,看看电梯是否有来
2. 不乘坐“超龄”和“不符合使用标准的电梯”
3. 不要在电梯内乱蹦乱跳,上下电梯时不要相互推挤

如果以上内容,你还是记不住,记住急救口诀也行,家长们也可以用来教育孩子!

急救口诀

电梯突停莫害怕,电话急救门拍打。配合救援要听话,层层按键快按下。头背紧贴电梯壁,手抱脖颈半蹲下。

图 CFP

浦区金钟广场等区域根据不同人群的特点,以多种多样的形式宣传电梯安全知识。而上海市电梯行业协会则为所有宣传点发放由上海市质量技术监督局主导的上海市电梯行业协会制作的电梯安全宣传手册和光盘。

老龄化问题凸显

“30年前电梯开始大量进入中国,其中一部分电梯已经进入‘老龄化’时期,而在上海这种趋势更加明显。”上海电梯行业协会新闻发言人秦炯表示,除了加强对公众安全使用电梯的教育,对老旧电梯的监测维护也成为了上海降低电梯事故,提升电梯管理水平的关键。

据了解,目前中国市场新电梯需求的高峰已经过去,并呈现缓慢回落的趋势。但是旧电梯更新的数量和出口电梯的数量将会逐步增加。2015年中国电梯年产量在2014年72万台的峰值有将近10%左右的回落,达到66万台,这也是

25年来首次出现年电梯产销量的负增长。

秦炯表示,行业内将使用15年以上的电梯为老旧电梯。2015年我国新增使用15年的老旧电梯3.75万台,使用15年以上的老旧电梯总数达到30万台,占到整个中国400万台在用电梯的7.5%,并且每年会以超过10%的速度增加。随着时间的推移,老旧电梯的更新会越来越多。在经过若干年,每年老旧电梯更新将会与新电梯的供应相同甚至超过新电梯。

去年的一次排查显示,上海使用15年以上住宅电梯数量达2800多台,而算上其他类别的老旧电梯,估算老旧电梯占上海电梯总量的5%~10%。这一比例还会持续提高。与人口老龄化一样,“电梯老龄化”也对城市管理构成了严峻的挑战。

“上海住宅电梯情况复杂,使用量大,装修期大量作为货梯使用,因此零件磨损速度快,许多电梯提前

电梯使用四大误区

市民在电梯使用上存在哪些常见误区与不良习惯?来自上海三菱电梯的志愿者告诉记者,四大情况最为常见。

1 手扶电梯不手扶

许多伤害其实来源于错误的操作。去年本市前7个月地铁电梯发生300起事故,超九成是由于乘客不慎摔倒。不抓扶手的情况下,如果电梯突然发生故障,或前面有人摔倒,很容易失去重心倒下而受伤。

2 低头只顾看手机

智能手机越来越普及,走路看手机一分钟也不愿意浪费的“低头族”也越来越多,他们正是电梯事故的高发人群。电梯在检修或突发故障时会发生轿厢不在楼层,电梯门却开着的情况,许多“低头族”就是因为没有注意观察,直接一脚踏空发生坠楼事故,或者被发生故障的门夹住,后果不堪设想。有些“低头族”则习惯靠在电梯门上玩手机,此时如果电梯突然开门就可能摔倒,甚

至坠入电梯井造成伤害。

3 等人用身体挡门

为了等人,用手挡住电梯门,或者直接站在电梯门当中是一种非常普遍的行为。这种行为一是容易损坏电梯,二是不安全。万一电梯传感器发生故障,没有启动防夹装置,乘客很有可能因为这种习惯而受伤。电梯等人最安全的办法是用手按住开门键。

4 左行右立有误导

左行右立是地铁站电梯提倡了十多年的文明公德,在上海的执行情况已经非常普遍,可电梯专家表示此举并不值得提倡。因为上海地铁站电梯使用频率极高,在执行左行右立较好的站点,明显可以发现电梯右边的部件磨损严重,甚至踏板会变成松动的“跷跷板”。如果没有及时更换部件,很容易造成故障。而在国外,一是没有这么大客流量,二是经常会调整电梯运行方向平衡两侧磨损,比较适合推行左行右立。

进入“老年期。”秦炯介绍,针对这一情况,行业协会今年将出台“老旧电梯更新标准”、“主要零部件报废标准”等技术标准,弥补法律空白,规范企业行为。

“三部曲”升级软件

“上海有世界一流的电梯‘硬件’,但‘软件’水准却仍有待提高。”秦炯表示,行业协会正在酝酿“三部曲”,规范电梯企业行为,提高服务质量,让上海电梯行业的软实力也能达到“世界电梯之都”的水准。

● **强调企业诚信,建立电梯企业诚信平台** 要将关键数据向社会公开,要求社会共同监督。此外还将开展类似昨天上午的志愿者活动,鼓励电梯企业承担更多的社会责任,让电梯行业员工成为电梯文明的倡导者、电梯安全知识的传授者。

● **建立技术工人资料库,将电梯维修养护人员的信息纳入平台** 届时市民在电梯内,不仅可以看到监测合格证上责任人的名字,

还能查询到他们的从业资质以及其他信息。

● **将上海所有的电梯安全信息纳入统一的平台管理** 整合公示电梯企业与从业者个人的诚信情况,将经营与服务水准纳入考量,并接受市民投诉。市质监局在年审时会将其中的不良企业或者不合格的从业者纳入黑名单。市电梯行业协会秘书长支锡凤说,接下来他们还要为全市21万多台电梯,逐台建立信息表。“你下载APP,就能查到我的电梯谁在保养、安全吗、客流量怎么样,第一时间都可以看到。就像家里装了个探头一样,带着物联网的装置,每台都能跟踪。”

“有一个知名电梯老品牌在日本曾经发生两次电梯死亡事故,生意马上一落千丈,不久前这家企业只能宣布退出日本市场。”秦炯表示,日本的电梯行业诚信体系非常发达,如果企业信誉坏了就没有生存空间,而这也是上海今后行业的发展趋势。

六十华诞 礼赞时装

4.22-5.8

羊毛衫商场: 全场150减60;
羊绒衫商场: 全场90减60起;
女装商场: 全场90减60起;
男装商场: 全场90减60起

4.22-4.24 购物满260元,享电脑抽奖
4.25-4.28 盛世华诞,限时秒杀 60元代金券免费抢,关注时装服务号(微信号:1000000000)即可参与
4.29-5.2 购物满360元起,享三级赠礼

5.7-5.8 母亲节,购物满360元赠毛巾礼盒(数量有限,赠完为止)

VIP尊享节,生日我最大扫二维码,免费开通百联通会员卡

上海时装商店 SHANGHAI FASHION STORE 1956-2016
地址:南京东路690号 电话:021-63225445 http://www.blsszd.com